

## Центр «Милосердие»: проблем становится больше

— Мы идём на дно... Если ничего не изменится, придётся увольнять сотрудников и сворачивать программы по реабилитации и социализации людей, пришедших к нам с улиц, — рассказал о ситуации в центре помощи бездомным «Милосердие» его директор Андрей Якунин.



### **Без помощи не выжить...**

Работа с теми, кто оказался за бортом, — дело дорогостоящее. Конечно, можно просто дать кусок хлеба и тарелку каши, как это было раньше в государственной «ночлежке», преобразованной позже в центр «Бомж». Гораздо труднее привести «бомжей» в себя и вернуть их в общество людьми, изменившими образ жизни.

Некоммерческая организация «Милосердие», которая взяла на себя функции государства по работе с людьми, оставшимися без жилья, родственников и документов, два года выстраивала системную работу со своими подопечными.

— В условиях объявленных ограничительных мер было невозможно выполнять государственные услуги в полном объеме: оформлять бездомным инвалидность, направлять в дома-интернаты, вести плановое медицинское наблюдение и лечение, организовывать досуговую деятельность. Полмесяца 35 подопечных находились в обсерваторе. Соответственно, организация недополучила серьезную сумму из бюджета Тюменской области. И это при имеющемся ежемесячном кассовом разрыве в 250 тысяч рублей! Обычно мы закрывали недостающую сумму с помощью благотворителей. Но в сегодняшнее сложное время смогли собрать за апрель лишь половину, — рассказал Андрей Александрович. — Мы благодарны всем неравнодушным людям, которые поддерживают нас. Но ситуация всё равно сложная. Я вынужден снова просить о помощи, потому что убежден: все вместе мы занимаемся нужным делом.

Среди проектов «Милосердия»: «Шаг в новую жизнь» — по работе с зависимыми от алкоголя и наркотиков, «Православная сокровищница» — по духовно-нравственному воспитанию и просвещению, «Родные люди» — по восстановлению навыков общения с сотрудниками центра и добровольцами... Сегодня центр решает вопросы трудовой реабилитации, трудоустройства бездомных и людей, вышедших из мест лишения свободы. Неизлечимо больные подопечные получают квалифицированную паллиативную помощь.

### **Бездомных становится больше?**

Во время карантина количество людей, пришедших в центр «Милосердие», резко увеличилось. На территории отделения на улице Коммунистической, 70 пришлось организовать дополнительный пункт помощи бездомным.

В палатке на территории центра проживает уже более десятка человек. Почти все потеряли работу и жилье в связи с пандемией. Кто-то из них работал на заправке, кто-то перебивался временными заработками на стройке. Количество людей, оказавшихся на улице, может увеличиться.

С подобной проблемой сталкиваются и в других регионах. Не зря вице-премьер Татьяна Голикова порекомендовала органам исполнительной власти субъектов РФ в кратчайшие сроки проработать вопрос о создании во всех городах с населением свыше миллиона человек дополнительных мест в приютах для людей без определенного места жительства на период распространения новой коронавирусной инфекции.

В Тюмени зимний пункт обогрева для бездомных был приспособлен для приема новых подопечных три недели назад, когда сам центр находился в условиях строгой изоляции. Для людей, круглосуточно проживающих в палатке, сделан отдельный душ, установлены умывальники, организовано питание.

Организация продолжает искать помещение за городом, где можно было бы поселить бездомных. «Еще одна-две недели — и размещать вновь приходящих людей нам будет уже негде», — беспокоится Андрей Александрович. Центр «Милосердие» при наличии заказа сможет обеспечить подопечных работой. Уже закуплено оборудование и необходимые инструменты для того, чтобы заниматься швейным делом, изготавливать ключи, ремонтировать обувь.

**74 человека** проживают в данный момент в отделении центра «Милосердие» на улице Коммунистической, 34, на Воронинских горках, **6 женщин с детьми** — в приюте «Новая надежда», **12 бездомных** — в палатке.

Финансовую помощь центру «Милосердие» можно оказать через сайт [blagodar.sznto.ru](http://blagodar.sznto.ru) или отправить СМС на номер **3434** со словом «Дом72» пробел и указать сумму. Реквизиты организации для перевода пожертвований и список необходимых вещей и продуктов можно найти на странице «Центр помощи «Милосердие» г. Тюмень» социальной сети «ВКонтакте».

15:57, 18 мая

@Tjumenskie izvestija

#Социальная политика

**Пресс-служба ОПТО**